



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

抓实党建“一号工程” 推进县域治理现代化
晋江市领导调度党建引领基层网格治理工作

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日下午,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤带队调度党建引领基层网格治理工作,进一步推动网格高效运转、治理提质增效。

张文贤一行实地调研罗山街道苏内社区第一网格党群服务站、罗山街道社店社区第一网格党群服务站及罗山

街道基层治理中心,主持召开调度会,听取党建引领基层网格治理推进情况、市镇村治理中心实体化建设、“网格+一标三实”、“网格+矛盾纠纷多元化解”、“网格+应急管理”等工作汇报。

张文贤指出,党建引领基层网格治理工作是晋江市委党建“一号工程”,必须下定决心、坚定不移持续推进。

各级各部门要高度重视、久久为功,全面梳理基层治理堵点,想方设法推动问题解决,切实做到“问题能发现、事情能解决、群众能满意”。

张文贤强调,要坚持指挥运转一贯到底,全面梳理指挥体系,建立健全“网格吹哨、中心联动、部门报到”的部门联动机制,强化工作调度督导,确保

工作有序推进。要坚持平台阵地融合融通,迭代升级基层网格治理体系,强化智慧网格信息平台系统集成,推动社会治理中心实体建设运作与“网格+”资格、矛盾纠纷多元化解、应急管理等工作有机统筹,实现线上线下一体化、高效化运行,全力打造预先感知、快速反应、精准处置的基层治理阵地。要坚持工作

力量赋能提效,加强网格员实务培训,优化基层网格工作考评机制,确保工作走深走实;要发挥党员模范带头作用,持续推进“百千工程”机制,引导更多“两新”组织、新就业群体等力量参与,推动线下服务向群众“家门口”延伸。

晋江市领导吴志朴、李志强、陈友爱、黄建辉参加活动。



@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)

导读

全国击剑冠军赛分站赛
黄芊芊获个人赛银牌 P4

强化地域特征 展现文体旅新貌

晋江市领导调研纵深推进文体旅融合发展专项行动暨文体旅经济发展工作

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日上午,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤带队调研纵深推进文体旅融合发展专项行动暨文体旅经济发展工作。

张文贤一行实地调研紫峰里项目和晋文坊国潮街区项目,召开纵深推进文体旅融合发展专项行动工作推进会暨文体旅经济发展指挥部会议,听

取有关汇报,协调解决有关问题。

张文贤指出,文体旅融合发展是打造城市品牌的重要抓手,各级各部门要提高站位、凝聚共识,把思想和行动统一到晋江市委、市政府的决策部署上来,持续聚合人气、融合产业、整合资源,加快推动文体旅经济高质量发展。

张文贤强调,要加快完善指挥体系,抓紧选优配强专班力量,按照“指挥部+公司”模式,强化统筹协调、定期调度,推动指挥部协同高效运作;要加快完善规划体系,注重与城市建设、产业发展、交通布局、土地利用、生态保护等专项规划相衔接,系统构建体验、度假、康养、美食、研学等产

品体系,科学制定、定期评估优化全市文体旅经济中长期发展规划,确保规划科学合理、可落地;综合考虑区域定位、资源禀赋和业态布局,依托特色小镇、和美乡村建设,差异化、特色化丰富乡村度假产品供给,业态体验,打造一批乡村旅游环线、旅游片区;要加快完善运营体系,发挥国有

企业重要作用,强化项目投融资运作,全面提升运营效率和经营质量。要加快完善项目储备体系,坚持存量项目、增量项目、配套项目一起抓,形成滚动实施、压茬推进的良好态势。会议还部署端午及高考期间交通安全、文体旅活动筹备等工作。晋江市领导黄少伟参加活动。

未来三天小雨唱“主角”
气温逐步回升至29℃

本报记者 张茂霖

昨天,我们迎来了二十四节气中的芒种。“芒种”的含义是“有芒之谷类作物可种,过此即失效”。这个时节气温显著升高、雨量充沛、空气湿度大,适宜晚稻等谷类作物种植。

昨天,淅淅沥沥的小雨下了几乎一整天。在雨水的打压下,整体气温也较低,晋江大部分镇街最高气温仅有22℃,不少市民纷纷重新穿上了长袖。

瑞雪从晋江市气象局获悉,未来三天,晋江依旧以小雨为主,大家外出记得携带雨具、注意交通安全。但气温将逐渐回升,后天最高气温将回到29℃。

今天小雨,气温20℃~25℃,沿海东北风3~4级、阵风5~6级;明天小雨转阴,气温21℃~26℃,沿海东北风4~5级、阵风6~7级;后天阴转小雨,气温22℃~29℃,沿海东北风转西南风3~4级、阵风5级。

下半年企业数字化转型
公益诊断启动征集

本报讯(记者 蔡明宣)近日,记者从晋江市工信局获悉,2024年第三、四季度晋江市企业数字化转型公益诊断开始启动征集,有意向进行数字化转型,或者在数字化转型中有困惑的企业可积极报名参与。

本次公益诊断行动将免费为企业提供痛点诊断、转型路径规划、应用场景设计、解决方案提出等公益服务,让企业在数字化转型中少走弯路,助力企业明晰转型思路,科学合理转型,从而提高运营生产效率,实现降本增效。

记者了解到,整个公益诊断的服务流程分为两个部分:第一部分为前期工作对接,主要包括工作人员联系申报企业,说明诊断服务内容,了解企业需求及基础现状,以及确认企业及专家团队的排期,预约上门时间;第二部分为诊断服务,包括专家团队进场、诊断并讨论整体解决方案,同时面向企业提交、解读诊断报告和解决方案,并做好总结。

本次公益诊断将由权威机构牵头,联合数字化领域专家,依据《中小企业数字化转型指南》、两化融合管理体系、智能制造成熟度模型等国家标准的最新研究成果展开诊断。

据悉,本次活动由晋江市工信局依托晋江市产业数字化服务协作联盟组织开展。晋江市工信局相关负责人表示,公益诊断举行,旨在推动晋江企业数字化转型提升,进一步帮助中小企业解决数字化转型“不敢转、不会转”的难点和堵点问题。

晋江举行
2024年六五环境日活动

本报讯(记者 阙杨娜)昨日,晋江市2024年六五环境日主场活动在福建凤竹纺织科技股份有限公司举行。晋江市委副书记吴志朴参加活动。

活动围绕“全面推进美丽中国建设”主题展开。现场举行了晋江市印染行业企业“减污降碳”协同增效试点暨美丽园区创建启动仪式。

美丽园区建设是“美丽中国建设”的重要内容。今年以来,晋江经济开发区对标国家、全省减污降碳要求,在各园区印染行业企业中积极开展“减污降碳”协同增效试点,以实际行动践行美丽园区建设。

活动现场还为第五届“环保情 晋江梦”朗诵比赛优秀组织单位颁奖;举行“大美晋江·人与自然和谐共生”邮册首发式。与会人员还参观了晋江市第二届“大美晋江·人与自然和谐共生”主题摄影展和盆景展。



“蛟龙”入海竞向前

本报讯(记者 施蓉蓉 秦越)昨日上午,2024年晋江(深沪)海上龙舟公开赛在晋江市深沪镇火热开赛,吸引了众多热爱旅游、喜欢民俗文化的市民、游客走进晋江,认识深沪。晋江市领导吴志朴、张健龙、洪元程、林庆峰参加活动。

此次龙舟赛设500米直道赛

和200米直道赛两个项目。来自国内外的12支队伍在深沪海域乘风破浪,奋楫争先,为广大市民朋友献上一场酣畅淋漓的体育盛宴。最终,晋江市深沪镇龙舟代表队包揽500米和200米直道赛冠军,并获得总成绩第一名。

据悉,2024年晋江(深沪)海上龙舟公开赛是福建海洋文化嘉

年华活动之一。作为端午节的重要体育赛事,海上龙舟赛在深沪也称“扒龙舟”“搁龙船”,自古在深沪渔区盛行,由渔民自发组织比赛,至20世纪70年代停办。此次龙舟赛时隔50年“重现”深沪,既是对海洋文化的传承和升华,又让广大群众重温端午传统民俗,感受到欢庆的节日氛围。当天,深沪美食广场还举行了一场美食嘉年华活动,进一步打响了深沪美食名片。

(更多报道见2版)

开通「绿色通道」
晋江民警为高考学子速办身份证
即来即办

本报讯(记者 林小杰)“警察姐姐,我的身份证找不到了,想补办身份证。我过几天就要高考了。”近日,在晋江市公安局池店派出所户籍窗口,考生小林在家人陪同下,匆匆地赶来补办身份证。池店派出所民警在了解情况后,迅速启动“绿色通道”,为小林办理了加急件。短短3分钟,小林的身份证补办手续便受理完毕,她的脸上这才露出轻松的笑容。

即日起至高考结束,晋江全市公安派出所户籍窗口将全天候为高考考生提供身份证办理服务。考生及家长无需预约,可直接前往就近的派出所户籍窗口,享受即来即办的便捷服务。此外,晋江警方还推出了预约延时、全市通办、“周末办”等多项便民措施,全方位满足考生办证需求。

此外,晋江公安还提醒广大考生及家长,在办理身份证时须注意以下事项:首次申领居民身份证的考生,须交验居民户口簿,在非户籍地公安派出所申领的,还须交验合法稳定就业、就学、居住材料之一;换领证件的考生需本人交验居民身份证(16周岁以下换领证件须监护人到场);丢失补领的考生须本人交验户口簿、居住证、护照等公安机关颁发的有效证件之一(16周岁以下丢失补领证件须监护人到场)。

共启“降噪模式” 净化市容
晋江开展执法行动 全力护航高考

执法人员检查考点附近工地。

本报讯(记者 杨静雯)高考将至,为营造干净整洁、宁静和谐的备考及考试环境,昨晚,晋江市城市管理局组织各镇(街道)、经济开发区执法人员在全市范围开展中高考噪声整治“零点行动”暨第四次夜间油烟污染扰民专项整治行动。

晚上8时,位于罗山街道的晋江市第六实验幼儿园项目工地内,执法人员看到,工地内部已全面停工。“我们内部已经下发了通知,高考期间

24小时全面停工。”该项目相关负责人表示。

在走访多个项目现场时,绝大部分施工工地项目负责人均表示,将严格遵守考试期间施工要求,全面停工,为考生营造安静的考试氛围。

此次行动共出动执法人员96人,组成20个检查小组。执法人员深入全市各考点周边在建工程项目、夜市点位、流动摊贩、餐饮业态繁荣区域、餐饮油烟整治示范街等地,开展噪声、油烟污染防治宣传,引导建筑工地在高考期间自觉停工、经营商户自觉做好油烟处理工作,全力为高考保驾护航。

“高考快来了,接下来就是中考,这段时间辛苦你们了,一定要注意油烟处理和噪声管控,引导顾客减小音量。”

晋江一中考点附近,餐饮店铺众多,执法人员深入走访店铺后厨、用餐区等,叮嘱经营商户积极引导顾客降低音量,同时注意用气安全、规范处理油烟。“我们当然支持。我们自己也有小孩,中高考是人生大事,一定配合工作。”晋江一中考点附近一螺蛳粉商铺老板表示,考试期间,将格外注意噪声问题。

接下来,晋江市将继续强化联防联控,加强巡查劝导,进一步督促指导各镇(街道)、经济开发区做好中高考期间市容环境整治,组织夜间查处、错峰执法等集中整治行动,引导各场所相关负责人强化环保意识,落实主体责任,治烟降噪,确保考点及考点周边市容环境规范有序,为考生营造良好的考试氛围。